
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE –CMDCA

Ata da 11ª Reunião Ordinária realizada aos sete de fevereiro de dois mil e vinte e dois.

Ao sétimo dia do mês de fevereiro, do ano dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta minutos, foi realizada
a Décima Primeira Reunião Ordinária, no auditório da Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Lazer, na
Rua Guanabara, nº 3603 – Extensão do Bosque, Rio das Ostras -  RJ, com os Conselheiros do Conselho
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, convocados através da edição nº  1416/2022 do Jornal
Oficial  Rio  das  Ostras.  Apresentado  como  pauta:  1)  Leitura  da  Ata  da  Reunião  anterior;  2)
Apresentação do Ofício da PGM com a não indicação de um procurador e questionamento sobre o
artigo da Lei  1520;  3)  Leitura dos Ofícios de solicitação dos crachás,  front light e a solicitação de
informações da licitação feita em 2021 pela SEMAS, ainda sem resposta; 4) Andamento do caso da
Conselheira Tutelar; 5) Andamento dos trabalhos das Comissões: SINAN, Inscrição da Rede Cidadã; 6)
Assuntos Gerais. Estiveram presentes os seguintes conselheiros em maioria absoluta: Adriana Barbosa da
Silva – Associação de Mantenedores e Pais de Autistas - AMPARO; Emanuelle Dutra Fernandes de
Souza – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Giselly Leão de Oliveira – Secretaria
Municipal  de Assistência Social  –  SEMAS;  Marcela da Cruz Jorge – Fundação Rio das Ostras de
Cultura – FROC;  Marcio da Silva de Souza – Secretaria de Educação, Esporte e Lazer - SEMEDE;
Marcio  Mendes  da  Conceição  –  Secretaria  Municipal  de  Gestão  Pública  –  SEGEP;  Maristela
Yarochewsky Gomes da Silva – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Patriq Almeida
Cunha - Secretaria  Municipal de Gestão Pública – SEGEP; Walmira Guimarães Araújo Azeredo -
Secretaria de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE.  A Presidente, Senhora Adriana Barbosa da Silva,
iniciou a reunião dando Boas-Vindas aos Conselheiros que participaram de forma presencial e remota. A
seguir, foram iniciados os assuntos da pauta: 1) Leitura da Ata da Reunião anterior: Após a leitura, todos
os Conselheiros participantes concordaram com o teor do documento. 2) Apresentação do Ofício da PGM
com a não indicação de um procurador e questionamento sobre o artigo da Lei  1520:  A Presidente
apresentou um panorama acerca da solicitação do CMDCA à PGM de indicação de um Procurador Municipal
para  auxiliar  os  trabalhos  da  Comissão  Especial  em  relação  a  um  Processo  Administrativo  Disciplinar,
conforme artigo da Lei nº 1.520/2011, e da negativa da PGM em atender à solicitação. Após dar ciência do
fato a todos,  a Presidente propôs que seja expedido um Ofício do CMDCA à SEMAS solicitando apoio
jurídico da Secretaria, e o Conselheiro Marcio Souza propôs que seja solicitada à PGM uma reunião da Mesa
Diretora deste Conselho com a Procuradora Geral, a Sra. Elaine Gerk, para tratar deste assunto. Todos os
Conselheiros  participantes  concordaram com as  propostas,  e  ficou estabelecido que a Comissão Especial
designada para apuração do Processo manterá suas atividades suspensas até que sejam realizadas as ações
deliberadas acerca do assunto. 3) Leitura dos Ofícios de solicitação dos crachás, front light e a solicitação
de informações da licitação feita em 2021 pela SEMAS, ainda sem resposta: a Presidente realizou a leitura
dos Ofícios 120/2021, 145/2021 e 32/2021 do CMDCA, que tratam de solicitações feitas pelo Conselho às
ASCOMTI e à SEMAS no ano anterior, os quais ainda não foram respondidos ao CMDCA. Com a palavra, a
Conselheira Giselly informou que, sobre o assunto do Ofício 32/2021, que trata da solicitação de informações
sobre a distribuição de kits de higiene para a população durante a pandemia COVID-19, a SEMAS tem feito a
distribuição desses kits às famílias referenciadas conforme informou na resposta por meio do Ofício 409/2021,
fato que presenciou ao visitar uma unidade do CRAS no Município. 4) Andamento do caso da Conselheira
Tutelar: a Presidente deu ciência a todos do envio à Promotoria de Justiça no dia 02 de fevereiro de 2022 do
Ofício de Solicitação de Afastamento da Conselheira Tutelar Marta das Dores, e da resposta da Promotora,
Doutora  Carolina  Nery,  informando  da  realização  de  uma  reunião  com  representantes  da  SEMAS,  do
CMDCA, da PGM e da Promotora de Justiça Titular, que se dará no próximo dia 10 de fevereiro de 2022, por
meio de aplicativo de internet, às 14h. A Presidente falou da importância da participação dos membros deste



Conselho e informou que o convite para a reunião será disponibilizado a fim de que todos os Conselheiros
possam participar.  5) Andamento dos trabalhos das Comissões: SINAN, Inscrição da Rede Cidadã:  a
Presidente solicitou informe da Comissão de Políticas Públicas acerca do SINAN, e a Conselheira Giselly
informou que a Comissão teve muita dificuldade devido às várias frentes de trabalho, mas que pretende se
reunir para tratar do assunto. O Conselheiro Marcio Souza propôs que a Comissão se reúna ainda na semana
corrente,  e os demais participantes da Comissão concordaram.  A Conselheira Emanuelle solicitou que a
Conselheira Maristela seja incluída nessa Comissão em lugar do Psicólogo Hugo Leonardo, que não participa
mais deste Conselho, e a solicitação foi aceita pelo Colegiado. A Presidente faz menção ao outro subtópico do
assunto, que trata da solicitação de Registro da Rede Cidadã no CMDCA, porém, como não havia nenhum
membro da Comissão de Registros presente na reunião, foi apenas dado o informe de que se encontra na Sede
do  CMDCA  o  pedido  protocolado  de  registro  dessa  instituição,  aguardando  providências  da  Comissão
responsável. 6) Assuntos Gerais: a Presidente citou a mensagem postada no grupo de whatsapp do CMDCA
pela Conselheira Rita de Cássia,  comunicando a sua saída do Conselho,  mas que ainda não foi  recebida
nenhuma comunicação oficial do desligamento da Conselheira, ou a da sua substituição no Conselho. Porém,
como não havia nenhum representante da Fundação Joanna de Angelis presente na reunião, o assunto também
não foi tratado. Acerca do Edital de Chamamento 001/2022, realizado pelo CMDCA, a Presidente comunicou
que a única instituição inscrita para a eleição não compareceu no dia da Assembleia, tornando nulo o ato, pelo
que  deverá  ser  feito  novo  Edital  pelo  Conselho.  O  Conselheiro  Marcio  Souza  solicitou  que  seja
disponibilizada para ciência de todos os Conselheiros a Ata da Assembleia de Eleição do Edital 001/2022. O
Conselheiro também propôs que seja feita uma busca das instituições que já participaram do CMDCA, e um
trabalho de sensibilização para que retornem, e posteriormente, seja feito um novo Edital de Chamamento das
Instituições Não Governamentais para comporem o Conselho, e os Conselheiros presentes concordaram. A
Presidente,  Senhora  Adriana,  informou  ao  Conselho  que  a  Comissão  Especial  ainda  não  apresentou  a
conclusão  do  último  Processo  apurado  conforme  solicitado,  e  falou  também da  necessidade  de  haver  o
mapeamento da Primeira Infância no Município, para que se possa direcionar a implementação das políticas
públicas  que  atendam  a  esse  público.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Presidente  encerrou  a  reunião
apresentando votos  um ano de realizações  para  todos.  Eu Cristina  dos  Santos  Ribeiro  -----------  lavrei  a
presente Ata e assinei juntamente com os Conselheiros, que foi lida para ciência de todos os presentes.

Rio das Ostras, 07 de fevereiro de 2022.
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